

以产聚才 以才兴产 产才共融

中韩街道打造党建引领“三区联动”促“产城人”深度融合发展共同体

早报7月18日讯 7月18日,崂山区中韩街道召开党建引领“三区联动”促进产城人深度融合发展启动仪式,现场发布了“三区联动”工作方案、共建项目,为青岛海洋人才创新园等4个楼宇党委、创盛仪器仪表产业链融合发展共同体理事单位、“三区联动”深度融合发展共同体理事单位授牌,举行了创盛仪器仪表产业园人才家园和三星级人才引育平台揭牌仪式,会后参观了青源峰达、星赛生物等产学研成果落地重点企业。

“三区联动”共建共享

中韩街道率先发布了党建引领“三区联动”工作方案,梳理“共享服务清单”95项,制定共建项目12项,挖掘共享空间13处,旨在不断强化高校、企业和地方的合作,着力打造高能级的科技成果承接转化平台,推动科技创新与产业创

业深度融合;旨在落实好建设高水平人才高地的各项政策,努力打造兼具科技流、书卷气、烟火气和时尚风的创新型科技园区和社区,更好满足人才多元需求,不断激发人才活力。

构建融合发展共同体

《中韩街道党建引领“三区联动”促产城人深度融合发展工作方案》提出五大联动机制,组织联动,织密上下贯通、左右互联平台体系。发展联动,构建产学研一体、要素支撑共促机制。治理联动,搭建基层融合共治机制。服务联动,建立需求有解、供给精准匹配的共享机制。情感联动,建立相互支撑、守望相助的情感共鸣机制。中韩街道将借助党建引领“三区联动”形成全方位“开放共享、互联互通、互惠互利、可感可知”的共驻共建、共享共赢新局面,着力破解共驻共

建质效不高、体制机制条块融合不深等问题,推动“红色引领力”转化为“发展向心力”。

实现“产城人”融合发展

崂山区委常委、组织部部长王宝东,从做实联动模式、丰富联动内涵、用好优势资源三个方面提出指导建议,为真正实现“人融于事、才融于产、乡融于城”,为结出“产城人”融合发展丰硕成果指明方向。王宝东指出,要以协同思维抓共建,汇聚多方联动的发展合力。要以重点产业链为纽带,链接起辖区内的高校、企业、园区、社区,形成目标一致、步调统一的发展共同体。要以系统思维优服务,提升党建引领基层治理效能。要及时树牢“一盘棋”思想,善用系统思维整合资源,充分调动多方参与的积极性,用心用情服务好、解决好各类人员生活中

的“关键小事”。要以融合思维强产业,营造人才创新创业最佳生态。“产城人”融合发展,产业是基础,人才是关键。下一步,要发挥好高校、科研院所的“智库”作用,增强校企合作深度与广度,加快推进科技成果转化,促进更多高校创新项目成果落地。

未来,崂山区中韩街道将继续深化党建引领“三区联动”的发展特色,聚焦推进一项工作、解决一类问题、健全一套制度、创出一个品牌,开展“一事一品牌”集中攻坚,打响“三区联动”品牌。将成熟的经验做法及时提炼上升为制度安排,将现有各类资源平台“串珠成链”,拿出一流的政策、提供一流的服务、营造一流的环境,推动“三区联动”成员单位久久为功、持续提升,将红色引领力转化为发展向心力,全力提供多元化保障、全力支持有识之士到中韩创新创业。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 王晓彤)

悦览山海,西麦窑变身“民宿村”

沙子口街道西麦窑村创建巾帼创业一条街 打造高端民宿88家

早报7月18日讯 近年来,崂山区沙子口街道西麦窑村启动“悦览山海”乡村民宿项目,通过“美丽庭院+特色民宿”的模式,将一个依山傍海的小山村打造成了崂山风景区特色乡村。西麦窑村依靠自然村落和山清水秀的独特资源,借助“她”力量共建共享民宿旅游产业资源,村容村貌在亮化中提升了西麦窑旅游民宿集聚区美誉度和知名度,带动村庄的产业振兴,涌现出了研学、团建、亲子游等各类主题特色民宿,吸引着全国各地的游客前来打卡,目前,西麦窑村有品牌民宿近120家,其中高端民宿88家。

西麦窑村位于崂山南麓,三面环山,面向大海,地理位置和旅游资源优越,先后荣获“省级文明社区”“山东省美丽乡村示范村”“山东省景区化村庄”等称号。

“2015年以来,村庄凭借得天独厚的地理位置和优越的旅游资源,依靠上级政府的大力支持,充分利用闲置房屋,开启民宿经营发展新模式,发展至今,共有品牌民宿近120家。”沙子口街道西麦窑村妇联主席、“悦览山



西麦窑村的民宿。

海”民宿妇联主席唐霞霞说,“2018年以来,在上级妇联的宣传引领下,我们充分认识到打造‘美丽庭院’在乡村振兴工作中的重要性,把推进‘美丽庭院’创建工作为契机‘党政所急、妇联所能、妇女所需’

的一项重点工作来抓,积极引领辖区妇女参与到‘美丽庭院幸福家’创建活动中,贡献‘她’力量。”

2023年,为持续优化女性就业创业环境,西麦窑村在街道妇联指导下创建

巾帼创业一条街,妇联发挥桥梁纽带作用,为创业街民宿女经营者提供方向和引领,定期举办民宿交流学习、平台直播及家政培训等推广活动,促进民宿女主人抱团发展、共同提升,逐步打响特色巾帼民宿经营品牌。“民宿的发展解决了本村妇女的就业问题,带动了周边村庄的劳动力输出,实现妇女在家门口上班、赚钱带孩子两不误。”唐霞霞说。

村里妇女建立了民宿妇联微信群,借力新媒体展示、推介西麦窑民宿村的特色精品民宿,不断扩大其美誉度和知晓度。通过社交平台发布展示自家民宿及民宿主人的风貌风采,为乡村振兴的美好图景“圈粉”。

“我们在民宿经营中植入文化管家理念,深挖各地民俗文化和特色资源,打造‘一院一品’模式,推广海滨民宿品牌,为民宿经营者提供创业技能培训,定期围绕茶艺、插花、手机摄影、营销服务等,开展民宿品质沙龙推广活动,不断多方面多角度提升‘悦览山海’民宿品牌魅力。”唐霞霞说。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)

中国铁路济南局集团有限公司青岛站副站长李月圆做客民生在线

增开列车让暑期出行更便捷

6月15日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,济青高铁列车开行方案进一步优化加密,推出“济青快线”列车,配套实行新票制产品,并提供更便捷的出行服务,济南和青岛之间实现了高铁出行“公交化”。李月圆介绍,此次调图后,济青高铁济南东至青岛(北)间开行动车组旅客列车增至74列,较调图前增加7列,济南青岛间列车平均约15分钟一趟。

为进一步提升济南青岛之间旅客快捷出行体验,铁路部门设计铺画了“济青快线”动车组列车34列,具有时段优、速度快、旅时短的特点。其中济南、青岛两

地一站直达列车有20列,运行时间在1个半小时左右。“济青快线”票制更为灵活,旅客可通过12306网站和“铁路12306”App购买经由济青高铁运行列车的“定期票”“计次票”,在济青高铁车站乘车出行。同时,34列“济青快线”列车开通“铁路e卡通”业务,列车预留固定二等座席位,旅客可刷证扫码乘车,实现“随到随走”。

为保障暑期旅客顺畅出行,青岛站及时增开了至福州、北京、延吉、菏泽、上海、济南、商丘等方向列车,同时不断优化服务措施和服务项目,以更好满足旅客出行需求。李月圆介绍,暑运伊始,青

岛站东进站口优化升级了安检通道,更加方便旅客快速安检进站,助力旅客便捷出行。全新打造了青岛站客服中心,升级后的客服中心集信息咨询、失物招领、爱心服务、改签退票等服务为一体,实现了从“一次性”咨询到“综合性”服务的转型。同时,开设了银发服务“慢”窗口,升级了重点旅客候乘区等,确保旅客无忧、顺畅出行。

(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)

我爱青岛 我有建议 我要说话

民生在线

主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社
承办:青岛日报监督互动中心、观海新闻、青岛新闻网

媒体联动:青岛日报、青岛晚报、青岛观察、闪电新闻、青岛网、掌上青岛

早报7月18日讯 7月18日下午,中国铁路济南局集团有限公司青岛站副站长李月圆做客民生在线,围绕“优化客运产品,创新完善服务方式,提升旅客出行体验”主题与网友在线交流。

目前,青岛站管辖办理客运业务的车站为青岛站、青岛北站、红岛站、青岛机场站、高密北站、潍坊北站、青州市北站、临淄北站、淄博北站、邹平站。李月圆介绍,进入暑期,客流以学生流、旅游流为主,车站客流保持高位运行。

“民生在线”下期预告

网谈时间:7月23日14:30—16:00

网谈单位:市城市管理局